

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАТЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 97 (5685)

Пятница, 16 мая 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 20 коп.

Чутко прислушиваться к критике снизу

Повышение уровня внутрипартийной работы и уровня большевистского руководства государственной и хозяйственной деятельностью—такова одна из важнейших задач партийных организаций. Успешное решение этой задачи неразрывно связано с развертыванием большевистской критики и самокритики, которые являются основным условием развития нашей партии.

Критика и самокритика есть неотъемлемое и постоянно действующее оружие в арсенале большевизма, неразрывно связанное с самой природой большевизма, с его революционным духом.

«Пусть партия,—указывал товарищ Сталин еще в 1928 году,—пусть большевики, пусть все честные рабочие и трудящиеся элементы нашей страны вскрывают недостатки нашей работы, недостатки нашего строительства, пусть намечают пути ликвидации наших недостатков для того, чтобы в нашей работе и в нашем строительстве не было застойности, болезни, гниения, для того, чтобы вся наша работа, все наше строительство улучшалось изо дня в день и шло от успехов к успехам».

Партия учит внимательно относиться к критике, идущей снизу, всемерно поддерживать ее, делать из нее правильные выводы. Умение чутко прислушиваться к голосу масс, к голосу рядовых членов партии, к голосу народа—характерная черта большевистского руководства.

Для того, чтобы правильно руководить, недостаточно одного лишь опыта руководителей. Товарищ Сталин говорит, что руководители обязаны не только учить массы, но и учиться у масс, должны дополнять свой опыт опытом масс, опытом партийной массы, опытом рабочего класса, опытом народа.

Поддерживая критику, идущую снизу, партийные организации повышают политическую культуру трудящихся, развивают у трудящихся чувство хозяина страны, облегчают обучение рабочих, крестьян, интеллигентии делу управления страной. Чуткое отношение к критике снизу поднимает бдительность трудящихся, обостряет их внимание к недостаткам, облегчает исправление этих недостатков и делает невозможными всякого рода «неножданности» в нашей строительной работе.

Обязанность партийных комитетов—всегда держать в центре своего внимания критические замечания и предложения коммунистов, внесенные на отчетно-выборных собраниях и партийных конференциях, настойчиво осуществлять их, проверять фактическое исполнение дела, регулярно информировать партийные организации о том, что практически принимается по предложениям коммунистов.

У нас селе, к сожалению, не перевелись люди, признающие критику только на словах, не перевелись «лакированные» коммунисты, отмахивающиеся от критики и самокритики, не желающие правильно реагировать на замечания коммунистов.

Об этом, в частности, говорят сигналы, поступающие из Янаульского района, Башкирской АССР.

Коммунисты Азизинского лесхимзавода не раз заявляли в Янаульский райком партии о том, что директор завода т. Агапов занимается очковтирательством, не поддерживает новаторов производства, глушит критику, а секретарь партбюро т. Пальмин, получая от директора премии, помогает ему расправляться с неугодными людьми. Райком не только не разобрался в сигналах коммунистов, но даже взял под защиту очковтирателей и зажимщиков критики. Только после того, как коммунисты обратились в обком партии, Агапов и Пальмин были освобождены от работы на заводе. Однако вслед за тем Янаульский райком выдвинул Пальмина на пост редактора районной газеты. Как ни странно, но обком в свою очередь утвердил это решение.

Быть настоящим большевистским руководителем—значит уметь внимательно прислушиваться к критике, правильно, принципиально относиться к критическим замечаниям, уметь исправлять свои ошибки и недостатки.

На состоявшемся недавно собрании городского партийного актива в Пятигорске, обсуждавшем итоги пленума Ставропольского райкома ВКП(б), коммунистка-учительница т. Козлова выступила с критикой ошибок секретаря горкома комсомола т. Смирнова. Коммунистка привела примеры, показывающие, что секретарь горкома комсомола устранился от работы школьных комсомольских организаций. Такое выступление не понравилось первому сек-

Смело развертывать критику и самокритику, чутко прислушиваться к голосу масс, всемерно повышать активность трудящихся—таково одно из важнейших требований большевистского руководства.

(«Правда»).

За досрочное выполнение полугодового плана!

Передовой горняцкий коллектив



Среди горняков шахты им. Димитрова треста «Куйбышевуголь» заслуженным авторитетом пользуется коллектив шахтеров участка № 2, который руководит т. Опрышко. Более 3-х с половиной эшелонов сверх планового топлива добыл в прошлом году этот передовой горняцкий коллектив, досрочно завершив годовую программу.

Не снижая достигнутых темпов в работе, шахтеры участка высокопроизводительно трудятся и в этом году. Улучшая организацию труда, здесь упорно добиваются планомерной, ритмичной работы не только на протяжении месяца, но и в течение суток.

В феврале этого года по примеру начальника участка № 5 шахты «Капитальная» т. Андрусенко на этом участке был составлен стахановский план накопления. Каждый шахтер участка включился в борьбу за его осуществление. В результате достигнуты новые трудовые успехи на угледобыче.

За 4 месяца 1952 года сверх плана для нужд Родины выдано уже более 2-х эшелонов угля. Заботясь о своевременной подготовке очистного фронта, на 2-м участке большое внимание уделяют проходке подготовительных выработок, с начала года пройдено сверх намеченной программы 319 погонных метров.

В числе передников угледобычи—лучшая бригада забойщиков-очистников, которой руководит т. Игнатов. Ведя выемку угля из лавы № 1, бригада в этом году уже выдала 1.670 тонн сверхпланового топлива. По-стахановски трудятся шахтеры участка тт. Ануфриев, Медведев, Мухин, Боков, Бородин и другие. Они для многих служат примером в работе.

На снимке (слева направо): И. Игнатов и П. Мухин—руководители бригад забойщиков, М. Бонов—забойщик-нарезник и начальник участка А. Опрышко обсуждают сменный наряд перед спуском в шахту.

В. Кононова,
старший нормировщик шахты им. Димитрова.
Фото Н. Никитина.

Они завоевали звания лучших

Дирекция Кузнецкого металлургического комбината совместно с заводом металлургов подвели итоги социалистического соревнования за апрель месяц по профессиям и агрегатам.

ПЕРЕДОВЫЕ МАСТЕРА И РАБОЧИЕ:

Т. Малюков, Исмаилов, Воронцов, Оверчук, Пяттай, Молоков—прессовщики огнеупорного цеха № 1.

Т. Бессонов, Максимов, Черданцев и другие—всего 29 чел.—станочники механического цеха № 1.

Звания лучших завоевали также модельщики, формовщики, стерженщики и машинисты кранов литейного цеха, мастера и станочники котельного цеха, мастер и слесари ремонтного цеха.

ПРИСВОЕНЫ ЗВАНИЯ ЛУЧШИХ ПО ПРОФЕССИИ:

1. Тов. Зимину—мастеру коксохимического цеха.

2. Тов. Балашову—формовщику литейного цеха.

3. Тов. Никандрову—формовщику литейного цеха.

4. Тов. Симбирцеву—формовщику литейного цеха.

5. Тов. Бессонову—токарю механического цеха № 1.

6. Тов. Черданцеву—станочнику механического цеха № 1.

7. Тов. Максимову—станочнику механического цеха № 1.

8. Тов. Маслову—токарю механического цеха № 1.

9. Тов. Пономареву—станочнику механического цеха № 2.

10. Тов. Кривенко—станочнику механического цеха № 2.

Вечер победителей

В театре металлургов состоялся производственно-тематический вечер, посвященный победителям в социалистическом соревновании за апрель месяц.

Сообщение об итогах социалистического соревнования сделал заместитель председателя завкома металлургов т. Перминов.

На вечере выступили стахановцы. Первым взял слово один из лучших—сталевар мартеновского цеха № 1 т. Ануфриев. Рассказал о том, что сверх государственного плана он выдал в апреле 400 тонн высококачественной стали, т. Ануфриев заверил собравшихся стахановцев, что взятое на май обязательство будет выполнено с честью.

— С начала года, — говорит сталевар, — на моем лицевом счету имеется уже около 1.700 тонн стали сверх плана.

наша бригада выдала в счет взятого обязательства несколько тысяч тонн металла, прокатанного сверх плана. Наряду с этим, мы добиваемся экономии металла и достигли увеличения производительности в горячий час на 35 тонн больше плановой. В бригаде на 75 процентов снижен брак.

Тов. Бизунов заявил, что прокатчики обжигового стана, совершенствуя свое мастерство, добываются еще более высоких показателей в работе.

В предмайском социалистическом соревновании успешно трудился коллектив бригады № 3 машинного зала ТЭЦ, которым руководит т. Шаламай. Перевыполнив задание, бригада сэкономила условного топлива вдвое больше, чем взято по обязательству, при этом сберегла тысячи киловатт-часов электроэнергии на собственные нужды.

Больше внимания молодым проходчикам

В 1952 году на участке № 4 шахты Все это объясняется тем, что началь-

снизу поднимает бдительность трудащихся, обостряет их внимание к недостаткам, облегчает исправление этих недостатков и делает невозможными всякого рода «неожиданности» в нашей строительной работе.

Наши партийные организации, чутко прислушиваясь к критическим замечаниям, ведут повседневную и настойчивую работу по выполнению предложений коммунистов. Это дает возможность своевременно устранять недостатки и ошибки, повышать уровень партийно-организационной и партийно-политической работы. Рядовые коммунисты, видя, что их критика достигает цели и дает результаты, принимают все более активное участие в партийной жизни.

Однако факты говорят о том, что некоторые партийные комитеты недостаточно внимательно относятся к критическим замечаниям рядовых коммунистов, медленно устраняют недочеты, вскрытые на отчетно-выборных собраниях и партийных конференциях. На состоявшейся в январе этого года районной партийной конференции делегаты справедливо критиковали Нечаевский райком партии Пензенской области за отрыв от первичных партийных организаций, подмену советских и хозяйственных органов. Секретари райкома признали тогда критику совершенно правильной, обещали устранить недостатки, но вскоре после конференции забыли о своих обещаниях. Попрежнему связь райкома с первичными партийными организациями неудовлетворительна, райком плохо помогает секретарям партийных организаций. В результате крупные недочеты в партийной работе, на которые коммунисты указывали райкому, не устранены.

Неправильное отношение к критическим замечаниям и предложениям коммунистов допускается и в некоторых других партийных организациях. Так, например, пренебрежительное отношение Молотовского райкома партии г. Баку к критике коммунистов привело к ослаблению внутрипартийной работы и отрицательно сказалось на деятельности промышленных предприятий района.

(Передовая «Правды» за 13 мая).

На Волго-Доне

КАЛАЧ-на-ДОНУ. Остались считанные дни до окончания строительства первенца великих строек—Волго-Донского канала. Донская вода уже дошла до водораздела. Это — 70 километров от берегов Дона. Здесь, на водоразделе, ее удерживает перемычка. В ближайшие дни будет снята и эта последняя преграда, и тогда вода самотеком пойдет в Волгу.

На Волжском склоне сейчас ведутся последние земляные работы, укрепляются берега канала. Бульдозеристы и экскаваторщики, арматурщики и штукатурщики

прилагают усилия, чтобы завершить все в сроку.

Сейчас на канале закончена сборка архитектурных деталей венчающего карниза и штукатурка фасада на заградительных воротах № 142. Успешно идет оформление четвертого шлюза.

Архитектурный облик сооружений канала завершат барельефы и художественное чугунное литье. Заводы Москвы, Киева, Сталинграда, Смоленска, Урала своевременно доставили на стройку металлические решетки, фонари, балконы, ограждения и так далее. (ТАСС).

Больше внимания молодым проходчикам

В 1952 году на участке № 4 шахты «Абашево-2» была организована проходческая бригада, в состав которой вошли только комсомольцы и молодые горняки. Однако руководство участком не создало проходчикам нормальных условий труда. Здесь допущено значительное отставание по подготовительным выработкам.

Молодые горняки (бригадир т. Красилов) работают на проходке бремсберга № 4 на пласту № 21. Причиной неудовлетворительной работы является то, что забои не обесцвечиваются своевременно крепежным лесом и другими материалами, порожняк подается с большими перебоями. Из-за этого проходчики теряют много рабочего времени.

Не производится также во время доставка и установка решеток. Поэтому горняки вынуждены убирать уголь и породу вручную на несколько метров, что приводит к резкому снижению производительности труда.

Большую роль в развертывании критики и самокритики призвана играть наша печать. Партийные комитеты должны добиваться, чтобы критика в печати была серьезной и глубокой, а не скользила по поверхности, поддерживать критические замечания газет. Между тем еще не всегда критические выступления местной печати встречают должную поддержку со стороны некоторых партийных комитетов. В частности, Балашинский горком партии прошел мимо серьезных сигналов многотысячного Калининского железнодорожного узла «Сталинский путь» и областной газеты о недостатках в работе паровозного депо.

Критика и самокритика, учит товарищ Сталин, являются законом нашего развития, решающим средством преодоления всякой рутиной и косности, всего старого, отмирающего, что мешает нашему победоносному движению вперед. Смело развертывать критику и самокритику, чутко прислушиваться к голосу масс, всемерно повышать активность трудащихся—таково одно из важнейших требований большевистского руководства.

(Передовая «Правды» за 13 мая).

Все это объясняется тем, что начальник участка т. Людов, главный инженер т. Малых и его помощник т. Терехин не принимают действенных мер для налаживания нормальной работы забоев, в частности, в которых работают скоростные проходческие бригады. График работы этих бригад систематически не соблюдается, и руководство участком не делает ничего, чтобы обеспечить его выполнение.

Проходчики полны решимости с честью выполнять производственные задания. Среди них имеются такие стахановцы, как тт. Красилов, Чулинов, Ионов, Горбачев, показывающие образцы высокопроизводительного труда. К сожалению, трудовой энтузиазм горняков не находит действенной поддержки у руководства участком № 4.

П. ЧЕРЦОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Абашево-2».

что взятое на май обязательство будет выполнено с честью.

— С начала года, — говорит старший, — на моем лицевом счету имеется уже около 1.700 тонн стали сверх плана. Я буду трудиться так, чтобы этот счет увеличивать из месяца в месяц.

Вместе с трудящимися Кузнецкого комбината серьезные и ответственные обязательства взяли прокатчики обжимного стана. Об успехах 3-й бригады говорил, выступая, знатный вальцовщик этого стана т. Бизунов.

— С начала года, — говорит он, —

рым руководит т. Шаламай. Пере выполнив задание, бригада сэкономила условного топлива вдвое больше, чем взято по обязательству, при этом сберегла тысячи киловатт-часов электроэнергии на собственные нужды.

28 передовикам социалистического соревнования на вечере были вручены премии—библиотечки художественной литературы.

Затем состоялся большой концерт художественной самодеятельности металлургов, участники которого были тепло встречены стахановцами.

Молодые строители

Коллектив строительного управления, где начальником т. Мальцев, ведет строительство 10 домов, из которых уже в двух заканчиваются внутренние отделочные работы.

На строительстве домов хороших результатов в предмайском социалистическом соревновании добилась бригада плотников, которой руководит бригадир т. Ва-

гу, выполнившая план апреля на 249 проц. Бригада бетонщиков тов. Хахалина выполнила план на 152 проц. и другие.

Все шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное завершение намеченного плана строительства домов, коллектив горит желанием успеть носить справиться с заданием этого месяца.

По Советскому Союзу

Пробный пуск первого агрегата Цимлянской гидростанции

НОВО-СОЛЕНОВСКИЙ

Монтажники

Цимлянской

гидростанции

завершили

работы на

первом агре-

гате.

...Торжественные

минуты,

в машинном

зале собира-

ются руководите-

ли гидро-

узла, строители

монтажни-

ков. Представитель

Ленинградского

металличес-

кого завода

имени

Сталина инже-

нер Орлов

поворачивает

рукотякту на

колонке комбинаторе;

и лопатки

направляющая

ап-

парат открывается. Воды

моря хлынули к турбине.

Взгляды

собравшихся

устремлены на

стрелку тах-

ометраприбора,

показыва-

щего число

оборотов тур-

бины. Ротор

генератора

начинает медленно вра-

щаться. Под сводами зала

гримят аплодисменты.

Первое испытание

длилось

два с половино-

й час.

Члены комиссии

отметили,

что все строительные

и монтажные

работы вы-

полнены высококачествен-

но. (ТАСС).

Научный институт — шахтерам

МАКЕЕВКА

Коллектив

Макеевского

научно-иссле-

довательского

института

угольной

промышленности

закончил

производствен-

ные испытания

пассажирских

клетей и

вагонеток для

доставки

горняков от шах-

тного ствола к забою.

В отличие от существующих,

новые подземные

трамвай

снабжены специальными

тормозами, которые

позволяют

перевозить

горняков по самым

крутым выра-

боткам шахт с углом на-

клина до 80 градусов.

Для борьбы с угольной

пылью в подготовительных

мастерских

Московского

механичес-

кого института

приступи-

ла к монтажу

башенных

часов в новом

здании МГУ

на Ленинских

горах.

Часы Дворца науки яв-

ляются крупнейшими в Ев-

ропе. Они монтируются на

специально сооруженных

башнях, украшающих жи-

лые корпуса студенческих

общежитий. Циферблат ча-

сов имеет в диаметре 9

Башенные часы

МОСКВА, 14 мая.

(ТАСС). Бригада

учебно-

производственных

Большой физкультурный праздник

Открытие летнего спортивного сезона



Победители эстафеты на приз газеты «Большевистская сталь». На снимке: команда спортивного общества «Большевик» (1-й ряд, слева направо): К. Демидова, Ф. Татаревич, В. Белеванцева, Л. Басинцев; (2-й ряд, слева направо): Д. Ведягин, Б. Шулаков, И. Харькин и С. Высоцкий.

В воскресенье 11 мая традиционной эстафетой, посвященной Дню большевистской печати, открылся летний спортивный сезон в нашем городе.

Площадь Дворца культуры металлургов в это утро преобразилась, ожила. Ветер колеблет полотнища спортивных знамен. Около трибун через дорогу протянута широкая красная лента, на которой написано одно слово: «Старт».

Кто выйдет победителем? Всем скорее хочется получить ответ на этот вопрос.

Проходит 15 минут. На проспекте имени Кирова показывается спортсмен, на майке которого отчетливо вырисовывается цифра 27.

Первой подходит к финишу студентка Сталинского педагогического училища Сибирского металлургического и Сталинского педагогического институтов. Все они взывнованы. Скоро они выйдут на беговую дорожку, чтобы в настойчивой, упорной борьбе оспаривать первенство в новом летнем сезоне.

Вслед за нею к финишу подходят спортсмены других коллективов.

Больше часа делятся эти соревнования, вызвавшие глубокий интерес у зрителей.

подходит новая группа. Эстафета началась.

Всюду, где проходила эстафета — на широком проспекте имени Молотова, на Ворошиловском проспекте, на проспекте Курако было людно. Жители города с живейшим интересом наблюдали за горячими схватками легкоатлетов, велосипедистов.

Кто выйдет победителем? Всем скорее хочется получить ответ на этот вопрос.

Проходит 15 минут. На проспекте имени Кирова показывается спортсмен, на майке которого отчетливо вырисовывается цифра 27.

Первой подходит к финишу студентка Сталинского педагогического училища Сибирского металлургического и Сталинского педагогического институтов. Все они взывнованы. Скоро они выйдут на беговую дорожку, чтобы в настойчивой, упорной борьбе оспаривать первенство в новом летнем сезоне.

этапах эстафеты, которые подвели результаты соревнований.

Быстрее всех дистанцию эстафеты в 6 километров 200 метров прошли участники Сталинского педагогического училища — Горяева, Татаревич, Басинцев, Шулаков, Сиволапова, Харькин, Высоцкий, Белеванцева, Ведягин, Демидова. Команде победительницы присуждено первое место, вручены переходящее Красное знамя и кубок редакции газеты «Большевистская сталь».

Второе место по 1-й группе завоевала 2-я команда школьного педагогического училища. Третье место присуждено спортсменам Сибирского металлургического института имени С. Орджоникидзе, четвертое — команде Кузнецкого металлургического техникума, пятое — горностроительному техникуму, шестое — строительному техникуму.

Нужно вместе с тем указать некоторые факты недисциплинированности, проявившиеся в соревнованиях.

В эстафете по 2-й группе приняло участие 108 спортсменов. Лучших результатов добились участники 8-й средней школы — Доренский, Пасека, Кульков, Скачков, Блошкин, Горчаков, Шутенков, Ясиновский, Матусевич, Кашпер. Они пробежали дистанцию в 15 минут 58,3 секунды.

Этой команде вручена грамота городского комитета физической культуры и спорта. По 3-й группе победителями вышли ученицы фельдшерско-акушерской школы.

Эстафета показала организованность и хорошую тренировку лучших коллективов. Следует отметить, что число участников эстафеты ежегодно возрастает. В 1950 году первенство защищало 347 человек, в 1951—431, в этом

— 528.

Нужно вместе с тем указать некоторые факты недисциплинированности, проявившиеся в соревнованиях.

Из редакционной почты

Школа не имеет двора

Школа № 27 в Байдаевке второй год как сдана в эксплуатацию, однако мы до сих пор не имеем школьного двора. На пришкольном участке расположено три частных дома, и коллектив не имеет возможности организовать при школе физкультурную площадку и биологический участок.

Несколько раз по этому вопросу я обращалась в отдел капитального строительства треста «Куйбышевуголь», но пока что дальше обещаний дело не продвинулось.

В. МАКАРОВА,
директор школы № 27.

Древонасаждения нужно беречь

В Старокузнецке около здания райкома ВКП(б) разбит хороший садик, однако он плохо огорожен. Молодые деревца портят дети, обгладывают козы. Такое же положение с садиком около здания, где размещается милиция.

Старокузнецкому райисполку нужно принять срочные меры по надзору за древонасаждениями в нашем районе.

С. НОВИКОВ,

Бесхозяйственность

На территории строительных участков треста «Кузнецктяжстрой» находится несколько сот тонн металломолома. Однако руководство трестом бесхозяйственно относится к этому ценному промышленному сырью. Металломолом покрыт грязью, шлаком и мусором.

Около станции Обнорская несколько лет назад было разгружено несколько тонн различных конструкций, предназначенных для монтажных работ. Эти детали также находятся в бесхозяйственном состоянии, их заливают сточными водами, они портятся.

Управляющему трестом т. Гарбузову и его заместителю неоднократно указывалось на недопустимость такого положения, предлагалось принять меры для сбоя металломолома. К сожалению, положение остается прежним. Трест систематически не выполняет плана по сдаче металломолома и терпит значительные убытки в то время, как металломолом валяется в грязи.

Н. РЫЛЬКОВ,
уполномоченный Сталинского отделения Немировского управления Главвторчермета.

Кто же хозяин этих домов?
По улице Челюскина на станции Ново-

ФИНИШ ВЕЛОГОНКИ МИРА

ПРАГА, 14 мая. (ТАСС). На стадионе «Спарта» в Праге состоялся финиш велогонки мира по маршруту Варшава—Берлин—Прага, протяженiem свыше 2 тысяч километров. Этот крупнейший международный велопробег, в котором участвовали спортсмены 17 стран и трасса которого пролегала по территории трех государств — Польши, Германской демократической республики и Чехословакии, проходил под знаком укрепления мира и дружбы между народами.

Повсюду, где проезжали участники велопробега в Чехословакии, их с исключительной теплотой приветствовали трудящиеся городов и сел. Сотни тысяч жителей столицы Чехословакии образовали живой коридор, по которому в остром спортивном соревновании мчались велосипе-

дисты в направлении заполненного до отказа стадиона «Спарта» — места финиша. Стадион был украшен портретами Иосифа Виссарионовича Сталина, президента Чехословакии Клемента Готвальда, президента Польши Болеслава Берута и президента Германской демократической республики Вильгельма Пика, государственными флагами Советского Союза, Чехословакии и стран, велогонщики которых участвовали в велопробеге.

Участников велопробега мира приветствовал премьер-министр Антонин Запотоцкий.

Первым на стадион прибыл чехословакский велосипедист Скоржепа, за ним спортсмен Германской демократической республики Шур. Через несколько минут начали прибывать и другие спортсмены.

Строительство ирригационных сооружений в Китае

ПЕКИН, 14 мая. (ТАСС). Газета «Женьминьжигао» сообщает о широком размахе строительства ирригационных сооружений в бассейне реки Хуайхэ. Построено более половины всех сооружений, запланированных на весенний период, при этом было произведено 70 миллионов кубометров земляных работ.

Полностью, закончено сооружение водохранилища Баньцяо — верховья реки Жухэ,

провинции Хэнань. Близится к завершению строительство земляной плотины в верховьях реки Инхэ, в результате сооружения которой образуется крупное водохранилище Байша.

Водохранилище Баньцяо сможет вместить 240 миллионов кубометров воды и оросит 150 тысяч му (му равен $\frac{1}{16}$ га) земли.

События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 13 и 14 мая, что на всех фронтах соединения корейской Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных доб-

ровольцев успешно отбивали атаки противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Сбито 10 и повреждено 2 самолета противника. (ТАСС).

Забастовка докеров в Караки

КАРАЧИ, 14 мая. (ТАСС). 10 мая забастовали 4 тысячи докеров порта Караки. Забастовка была объявлена в знак протеста против отказа Пакистанского правительства удовлетворить требования профсоюза портовых рабочих. Докеры требовали повышения заработной платы, сокращения рабочего дня и надбавки на дорогоизнос.

В результате забастовки из порта Караки не могли выйти свыше 20 пароходов.

Сегодня докеры Караки прекратили забастовку после того, как министерство труда согласилось с процедурой переговоров между рабочими и администрацией порта, приемлемой для докеров.

Победа рабочих медных рудников в Чили

НЬЮ-ЙОРК, 14 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, в Сантьяго (Чили) 12 тысяч рабочих медных рудников прекратили

забастовку, добившись повышения заработной платы, предоставления оплачиваемых отпусков и удовлетворения других требований.

Жилищный кризис в Австрии

ВЕНА, 14 мая. (ТАСС). Газета «Дер авенц зекс ур благ» публикует данные о жилищном положении в Австрии. В 143 общинах, обследованных «Союзом австрийских городов», нехватает 168.623 жилищ. Число людей в данных домах и убежищах

для бездомных составляет 80 тысяч человек.

Как заявил президент Австрии Кернер, в Вене не хватает около 150 тысяч жилищ.

Демонстрация западногерманской молодежи в Эссене

БЕРЛИН, 12 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, западногерманской молодежи решила вчера провести в городе Эссене слет протеста против антифашистских демонстрантов огня. В резуль-

тате Кризиса в Эссене Рютенштадте свыше 10 тысяч юношей и девушек начали демонстрацию, полиция открыла по бездумным демонстрантам огонь. В резуль-

они взволнованы. Скоро они выйдут на беговую дорожку, чтобы в настойчивой, упорной борьбе оспаривать первенство в новом летнем сезоне.

52 команды легкоатлетов выставили добровольные спортивные общества города для участия в эстафете.

12 часов дня. Свыше 500 участников выстроились перед трибуной. Главный судья эстафеты тов. Гордеев докладывает секретарю городского комитета ВЛКСМ тов. Карапчеву о готовности сильнейших спортсменов к соревнованиям. Легкоатлеты разъезжаются по этапам. На старт выходит первая группа юношей.

Раздается сигнал судьи. Спортсмены стремительно рванулись вперед. Тысячи болельщиков, пришедшие на большой физкультурный праздник, пристально следят за борьбой, завязавшейся на первом этапе. Вскоре к старту

след за ним к финишу подходит спортсмены других коллективов.

Больше часа длился эти соревнования, вызвавшие глубокий интерес среди трудающих.

Вскоре у стола главного судьи собрались судьи на

вертое — команде Кузнецкого металлургического техникума, пятое — горностроительного техникума, шестое — строительного техникума, седьмое — педагогического института и восьмое — Кузнецкого металлургического комбината.



Старт эстафеты на приз газеты «Большевистская сталь».

Фото Н. Никотина.

Комсомольская жизнь

Третий пленум Орджоникидзевского РК ВЛКСМ

Состоялся очередной пленум Орджоникидзевского РК ВЛКСМ, обсудивший отчет комсорга ЦБ ВЛКСМ на Кузнецком металлургическом комбинате тов. Резникова «О руководстве комитета ВЛКСМ Кузнецкого металлургического комбината работой цеховых комсомольских организаций».

Докладчик отметил, что комитет ВЛКСМ завода под руководством партийной организации проводит значительную работу по воспитанию молодежи, мобилизации ее на борьбу за выполнение обязательств, взятых коллективом Кузнецкого комбината в письме товарищу Сталину.

За последние месяцы заметно активизировали воспитательную работу комсомольские организации железнодорожного цеха (комсогр т. Ермолов), теплоэлектроцентрали (комсогр т. Васильев), листостаны (комсогр т. Попов). С каждым днем укрепляются связи комсомольских организаций с молодежью, не состоящей в комсомоле. Бюро ВЛКСМ цехов стали чаще проводить открытые комсомольские собрания. В этом году намного лучше органи-

зована политическое просвещение и общобразовательная учеба молодежи.

В комсомольской организации теплоЭлектроцентрали 95 членов ВЛКСМ. Все они в настоящее время учатся в школах рабочей молодежи, в институтах, техникумах, в партийной и комсомольской политсете. Настойчиво повышают свои знания члены бюро во главе с секретарем тов. Васильевым.

Комсомольские организации комбината сейчас деятельно готовятся к итоговым занятиям в комсомольской политсете.

Тов. Резников также рассказал, как участвует комсомольская организация в агитационно-массовой и физкультурной работе, в социалистическом соревновании, как решает другие вопросы.

Группкомсогр коксохимического цеха тов. Водолазов поделился опытом работы своей группы.

— Когда я приступил к работе, — говорит тов. Водолазов, — я не знал, с чего мне начать. На выручку пришла партийная группа. Группа сейчас выросла с 3

человек до 12. Все они хорошо работают,

людей, в 1951—431, в этом — 528.

Нужно вместе с тем указать некоторые факты недисциплинированности, проявленной некоторыми спортсменами. За нарушение положения о проведении эстафеты из состава участников судейской коллегии были выведены 4 команды добровольных спортивных обществ города.

Летний спортивный сезон начался. Физкультурники нашего города живут одной мыслью — неустанно совершенствовать свое техническое мастерство, упорно защищать честь своих предприятий, организаций на городских, областных соревнованиях, повседневно превращая в жизнь решения пленума ЦК ВЛКСМ.

П. БУРДОВИЦЫН.

учатся. Вот уже 4 месяца подряд мы держим переходящее Красное знамя цеха. Регулярно 1—2 раза в месяц мы проводим комсомольские собрания. Новые члены ВЛКСМ активно участвуют в общественной жизни. Группа по-большевистски ведет борьбу за укрепление трудовой дисциплины, за внедрение передовых методов труда.

Следует вместе с тем отметить, что комитет комсомола завода и его секретарь тов. Резников и Юдина не интересуются повседневной работой комсомольских групп, как основного звена в работе первичной комсомольской организации.

Член райкома тов. Подобин говорил о том, что комитет комсомола слабо организует борьбу с прогульщиками, лодырями и бракоделами. Среди молодежи, живущей в общежитиях, процветает пьянка. Комитет ВЛКСМ, его секретари в общежитиях не организуют воспитательную работу.

Т. Васенков и Ермолов говорили о том, что цеховые бюро ВЛКСМ еще недостаточно работают с молодежью, не состоящей в комсомоле, не практикуется индивидуальный метод беседы с молодыми рабочими. Многие комсоги не знают, как правильно проводить комсомольские собрания, как наладить контроль за выполнением принятых решений.

— Комсомольцы не видят у себя в цехах тов. Резникова и Юдину и инструкто-

рования Кемеровского управления Главторчермета.

Кто же хозяин этих домов?

По улице Челюскина на станции Ново-Кузнецк-Сортировочная есть два дома, которые не имеют хозяина. Дом № 3 состоит из 8 квартир, а дом № 41 — из 6 квартир. Квартиры этих домов уже несколько лет не ремонтировались, разрушаются. Квартиропечники продолжительное время не вносят квартирную плату.

А. ГУСЕВ.

Нет заботы о благоустройстве

Трудящихся, проживающих в районе завода «Утеплитер», волнует такой вопрос: почему Куйбышевский райисполком не занимается благоустройством этого района? Весной и осенью здесь стоит не-пролазная грязь из-за атмосферных осадков, а летом улицы им. Шорса, Нижняя Трудовая и Средняя Трудовая заливаются водой из шахты «Редаково-Северная».

Многие трудящиеся, проживающие в этом районе, работают по сменам и, добираясь ночью домой, испытывают большие неудобства.

Н. ШЕРШНЕВ.

Демонстрация западногерманской молодежи в Эссене

БЕРЛИН, 12 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, западногерманская молодежь решила вчера провести в городе Эссене слет протеста против антинациональной политики боннского правительства, против заключения «общего договора», за заключение мирного договора с Германией и скорейшее создание единого, миролюбивого, демократического Германского государства.

Боннские власти запретили проведение слета. Несмотря на это, свыше 20 тысяч юношей и девушек из всех частей Западной Германии направились в Эссен.

Против безоружной молодежи боннские власти направили тысячи полицей-

Извещения

19 мая, в 7 часов вечера, в здании Дома техники угольщиков созывается 18-я очередная сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудающих.

Исполком райсовета.

19 мая, в 7 ч. веч., в клубе завода ферросплавов созывается заседание 18-й очередной сессии Кузнецкого районного Совета.

Исполком райсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

с 16 мая

днем: ПУТЬ СЛАВЫ

Начало: 10, 2—30.

Вечером: ВЕСЕННИЕ ДНИ.

Начало: 12 ч., 4—30, 6—20, 8—10.

10, 11—40.

Скоро: На всякого мудреца довольно простоты.

Центрэнергомонтаж при СТАЗе ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на изготовление и монтаж разных металлоконструкций баков, цистерн и трубопроводов из металла заказчика.

Обращаться: ул. Вокзальная, № 2, телефон 6-66.

Сталинская

автотранспортная контора МИНАТ

заключает договоры с организациями на перевозку грузов автотранспортом как внутри города, так и за городом (горючесмазочный материал клиента).

Обращаться: ул. Вокзальная, № 2, телефон 6-66.

ТРЕБУЮТСЯ:

★ Государственному союзному тресту «Кузнецктяжстрой» на постоянную работу: шоферы, грузчики в погрузбюро. Одиночные квартиры.

Обращаться по адресу: Старокузнецк, ул. Оборонского, № 70, отдел кадров.

★ Дворцу культуры металлургов срочно: квалифицированный пианист-концертмейстер.

★ На постоянную работу бухгалтеры. В отезд на периферию продавцы, завмаги.

Обращаться: Старокузнецк, ул. Ленина, № 8, «Геологородснаб».

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

Правовой регистрацией владельцев строений выявлены бесхозяйные строения: 1. Ул. Ковпака, дом № 35. 2. Ул. Магнитогорская, дом № 115. 3. Ул. Верхне-Ключевая, дом № 13. 4. Ул. Подгорная, 1 уч-к, дом № 35.

Для поднадзорности и сохранности эти строения передаются горожанам управлению. Непрерывное в течение 6-ти месяцев их владельцами юридических документов на право владения, строения переходят в собственность государства.

Горбюро инвентаризации.

Максюкова Лидия Федоровна, проживающая в г. Сталинске, Старокузнецкий район, улица Ленина, № 51, кв. 12, возбуждает дело о разводе с мужем Максюковым Анатолием Александровичем.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1 уч-ка Старокузнецкого района г. Сталинска.

Сталинский горно-рудный профсоюз работников НСШ с глубоким прискорбием извещают о смерти после непроложительной и тяжелой болезни завшколой № 36

МАРТЫНОВОЙ

Татьяны Андреевны

и выражают глубокое соболезнование семье покойной.

М. ЩЕРБАКОВ.